竞技•关注

国际奥委会昨开会投票 确定摔跤项目回归 成为2020年和2024年奥运会新增临时大项

摔跤重回奥运



□本报综合报道

北京时间昨天凌晨,国际奥委会第125次全会 在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯投票决定,摔跤重返 奥运大家庭,将成为2020年东京奥运会和2024 年奥运会的临时大项。摔跤是日本奥运 夺金的重头项目,刚刚获得2020年东 京奥运会举办权的日本,在摔跤 重返奥运大家庭的运作中起到 了重要作用。

摔跤项目支持者多

北京时间9日凌晨0时 35分,国际奥委会在阿根廷 投票决定摔跤成为2020年 和2024年奥运会的新增临 时项目,完成了摔跤重返奥 运的目标。在投票前,加拿 大华裔摔跤名将黄嘉丽作为 运动员代表为国际摔联进行 了陈述。

中国摔跤协会秘书长董 生辉出席了大会,他说:"黄 嘉丽是摔跤界非常有名的 选手,选择她为国际摔联陈 述,我想一方面是她的成 绩,她是奥运冠军。一方面 是她的国际化身份,有亚洲 血统,出生、成长在美洲。 当然,欧洲是非常团结的, 他们的态度肯定是要让摔 跤项目回归奥运会的。今 天回归只是第一步,下一 步,我想国际摔联会将努力 把摔跤项目挤入25个核心 项目中去的。摔跤是日本的 冲金项目,在伦敦奥运会上 日本代表团取得4金2铜。 在此次2020年奥运举办权 竞逐中,无论是土耳其伊斯 坦布尔,还是日本东京,摔 跤在这两个国家都深受欢 迎,这无疑增加了摔跤重返 奥运会的砝码。摔跤是第 一届奥运会就设立的项目, 是人类最古老的竞技项目, 它本身就是古代奥林匹克 精神传递的符号。"

2 棒垒球、壁球出局

2005年棒垒球项目在新加 坡国际奥委会全会上被从2012 年伦敦奥运会项目中除名,之后 又经历了无缘进入2016年里约 奥运会的惨痛经历。前古巴领导 人卡斯特罗的儿子、国际棒垒球 联盟副主席安东尼奥·卡斯特罗 手举着标满红点的世界地图,向 世人表达了让这项吸引着6500 万人的运动重返奥运大家庭的强 烈愿望。不过,由于来自美国职 棒大联盟的最优秀球员在目前状 况下很难参与,同时项目兴奋剂 丑闻不断,这让棒垒球的前景蒙 上一层阴影。壁球的入围前景最

目前,奥运会已有乒乓 球、羽毛球和网球,恐怕再难 引入持拍球类项目。世界壁 球联合会虽然声称壁球在全球 五大洲皆有开展,但实际上只是 精英阶层有不少参与者,在广大 普通百姓阶层并不普及,这基本 已宣告壁球不幸出局。

北京奥运会中国摔跤仅获一金两银

摔跤重返奥运大家庭,对于 中国摔跤事业的发展将有决定 性的意义。但从目前中国奥运 争金项目来看,摔跤贡献有限。 去年伦敦奥运会,摔跤在奥运会 上设有18枚金牌,中国只依靠景 瑞雪夺得了女子自由式摔跤63 公斤级的一枚银牌。在中国奥 运代表团的两大主要竞争对手 中,美国从摔跤中获得2金2铜, 俄罗斯是4金2银5铜。

2008年的北京奥运会,中国 在摔跤项目上取得了1金

2银,俄罗斯是6金3银2铜,美 国是1金2铜。雅典奥运会也是 如此,中美都是1金,俄罗斯5 金。由此可见,摔跤出局与否, 单就奥运成绩来看,对中国和美 国的夺金影响十分有限,对摔跤 强国俄罗斯而言,若摔跤项目离 开奥运,他们要少拿4枚至6枚 金牌,甚至有跌出金牌榜前五的 危险。但摔跤对于日本代表团 来说,至关重要。伦敦奥运会 上,日本一共只拿到了7枚金牌, 摔跤就贡献 了4枚。

/ 相关链接 //

摔跤项目的 "生死轮回"

- 2月12日,国际奥 委会决定将摔跤项目剔除 出夏季奥运会常规的大 项。之前媒体预测处境危 险的现代五项、跆拳道、铁 人三项、拳击、羽毛球等项 目则都保留了下来。
- 2月16日,国际摔 跤联合会(FILA)主席马丁 内蒂因未通过信任投票而 无奈离职。
- 5月17日,国际摔 跤联合会代理主席拉洛维 奇当选新任主席。随后,国 际摔跤界大刀阔斧对项目 规则和机构组成进行改革, 将之前被人诟病的"推广不 力、规则难懂、进攻不畅"等 缺陷逐一改善。
- 5月29日,国际奥 委会执委会经投票表决,将 棒垒球、壁球和摔跤列为 2020年夏季奥运会临时大 项的备选项目,空手道、攀 岩、武术、轮滑和滑水等其 他5个候选项目出局。摔 跤的回归之路迈出了坚实
- 9月8日,对摔跤项 目的努力终于得到了回 报,经过最终的陈述与投 票,摔跤成为2020年东京 奥运会和2024年奥运会的 临时大项。